
　A：はい　　B：だいたい当てはまる　　C：あまり当てはまらない　　D:いいえ

A B C D

（1） 88% 8% 4% 0%

（2） 60% 32% 8% 0%

（3） 72% 28% 0% 0%

（4） 80% 20% 0% 0%

（5） 52% 36% 12% 0%

（6） 56% 36% 8% 0%

（7） 56% 44% 0% 0%

家では甘えることが多く、自分でするまでに時間がかかる。やる気が出るような声かけをしたい。

自分のクラス以外の友達の名前もよく出てきて、一緒に遊んでいるようでうれしく思う。

必要な時に「ありがとう」

「ごめんなさい」が言える。

良いこと・悪いことの判断が

できている。

最後まで頑張る力が育ってき

ている。

家庭では教えていない大人が使うような難しい言葉や言い回しを使って会話をする姿が多くみられ、園で覚えたものを自分

のものとしている。

令和5年2月3日

　保護者のみなさま

鳥取大学附属幼稚園

園長　渡邉　文雄

毎日友達と元気いっぱい遊びまわっているんだろうと朝や迎えの時にわかるほど。友達との濃い関わりの中で、思いやりの

心や物事の善悪の判断・行動力が育ってきたと思う。

令和4年度幼稚園教育保護者アンケート結果について

　　　１年間、附属幼稚園の教育に対しまして、ご理解とご協力をいただきありがとうございま

　　した。１月に実施しました幼稚園教育アンケートの結果を報告させていただきます。

　　　たくさんのみなさまから肯定的なご意見や評価をいただいた一方で、改善すべき点につい

　　て貴重なご意見やご指摘、ご要望もいただきました。いただいたご意見を参考にして、「楽

　　しい幼稚園」をめざして教職員一同努力を重ね、本園教育の充実・改善を図ってまいります。

　　　今後もどうぞよろしくお願いします。

幼稚園全体集計

お

子

さ

ん

幼稚園に行くのを楽しみにし

ている。

自分でできることは自分です

るようになってきた。

友だちとなかよく遊んでい

る。

のびのびとたくましく、考

え、工夫して遊んでいる。

A, 88% B, 8% C, 4%D, 0%

50% 100%

A, 60% B, 32% C, 8%D, 0%

0% 50% 100%

A, 72% B, 28% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

A, 80% B, 20% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

A, 52% B, 36% C, 12% D, 0%

0% 50% 100%

A, 56% B, 36% C, 8%D, 0%

0% 50% 100%

A, 56% B, 44% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

子どもたちの成長の様子を感じていただけて、うれしいです。少人数ならではの良さを活かして、これからも友だ

ちとの関わりを深めていけるようにしていきます。



（1） 80% 20% 0% 0%

（2） 76% 20% 4% 0%

（3） 92% 8% 0% 0%

（4） 88% 12% 0% 0%

（5） 72% 28% 0% 0%

（6） 72% 27% 0% 0%

（1） 56% 40% 4% 0%

（2） 72% 24% 4% 0%

（3） 72% 24% 4% 0%

（4） 56% 40% 4% 0%

保

護

者

の

方

子育ては楽しい。

子育ての相談相手(協力者）

がいる。

幼稚園と協力して子どもの成

長を見守っている。

幼稚園の行事や保育参加等

に、協力している。

イヤイヤ期の終わりが見えない。反抗的な態度や暴言が多く、対応に苦慮している。

子どもの特性を理解して、、子どもが不自由なく過ごせるように接してくださっていると思い、感謝している。

クラスだよりや園だよりに写真が多く入っていることで、子どもたちの様子がよくわかり、工夫して作られていると思う。

保育現場のことをあまり見ていないので、わからない。

幼稚園であったことを、お迎えの時に詳しく教えてくださるので、うれしい。担任の先生以外にも、たくさん声をかけてい

ただいて感謝している。

記述式の連絡ノートで、先生とのコミュニケーションをとれるようにしてもらいたい。送り迎えの時は、あわただしくゆっ

くり相談することができない。

教

職

員

子どもをよく理解して指導に

あたっている。

子育てについて気軽に相談に

応じている。

子どもが好奇心をもち、工夫

して遊ぶ保育となるように工

夫している。

遊びを通してルールを学んだ

り、我慢したりといった経験を

積めるようにしている。

その場にふさわしい言葉遣いを

し、全ての子どもに平等に接す

るように心がけている。

教職員どうしが協力して教育

活動にあたっている。

コロナ禍で、なかなか難しいとは思うが、保護者の交流の場が年に何度かあれば親睦を深めることができると思う。

A, 80% B, 20% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

A, 76% B, 20% C, 4%D, 0%

0% 50% 100%

A, 92% B, 8% C, 0%D, 0%

50% 100%

A, 88% B, 12% C, 0%D, 0%

50% 100%

A, 72% B, 28% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

A, 72% B, 27% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

A, 56% B, 40% C, 4%D, 0%

0% 50% 100%

A, 72% B, 24% C, 4%D, 0%

0% 50% 100%

A, 72% B, 24% C, 4%D, 0%

0% 50% 100%

A, 56% B, 40% C, 4%D, 0%

0% 50% 100%

私たちの保育の様子を温かい目で見守ってくださり、ありがとうございます。「普段の保育の様子がよくわからない」

「先生とのコミュニケーションがあまりとれない」という内容のご指摘もいただきました。お昼寝タイムのない幼稚園

では、担任が連絡ノートを書く時間を取ることが難しく、その代わりに降園時に今日の様子をお話しさせていただいて

います。まだまだ足りない部分があることを意識して、丁寧な対応を心がけます。

子育ての相談相手が減っていることがわかりました。行事が減り、保護者の方同士の交流もしにくくなっている現状

なので、子育て相談の場となれるような園にしていきたいと思います。



（1） 84% 16% 0% 0%

（2） 56% 40% 4% 0%

（3） 80% 20% 0% 0%

（4） 48% 52% 0% 0%

（5） 68% 28% 4% 0%

（6） 68% 32% 0% 0%
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先生方が幼稚園だけで無く、小学校以上の経験がおありになると聞いていましたが、納得できる場面が多いです。

コロナ禍という制限がありつつも、園児が少ない分、きめ細やかな保育をしていただいていると感じました。自然とふれあ

いながら、芽生える好奇心や季節ごとの教養、学年に応じた自立心や責任感など、実に多くの大切なことを身につけさせて

もらったと思います。

懇話会活動を縮小したこともあり、心配していたほど親の負担は少ないと感じています。

園の教育方針、園舎や園庭の環境、先生方の資質など、とても素晴らしく、このまま変わらすにいて欲しいと思います。

そのほかのご意見・ご感想

毎日子どもが楽しく通えているのは親としてとてもうれしいです。先生方が日々たくさんの楽しいことを準備してくださっ

ているからだと思います。いつもありがとうございます。

跳び箱やトランポリン等、家庭ではなかなかできない運動遊びを増やしていき、自信や達成感につなげてほしいです。

以前は夏季保育の時に試験的に希望者の午前中登園を受け入れていたが、今年はなぜ無かったのか。説明やお知らせの発行

があればよかった。

子どものよいところ、改善した方が望ましいところなど、直接保護者に伝えてくださるので、家庭で接する際に治すことが

でき、ありがたいです。

子どものことをよく見て、適切な保育をしていただいていると感じます。いつも寄り添っていただいていることもありがた

いです。

大変熱心に指導してくださり、安心して子どもをお任せしています。

地に足がついた堅実な教育方針で、子どもを導いてくださっている。あまり人数が多くないので、学年を超えてみまもって

くださる所もよい。

幼

稚

園

防災訓練・交通安全指導等で、

安全に対する意識や習慣が身に

つくように努めている。

保護者から寄せられた具体的

な意見や要望に、適切に対応

している。

子どもの興味や関心に合わせ

て、地域や大学の豊かな施設を

生かした保育を実践している。

幼小中特支との連携や保護者・

地域の人々との交流など、いろ

いろな人とふれあいを大切にし

ている。

未就園児に対する事業・園庭開

放・預かり保育等の実施は保護

者の要望を反映している。

附幼だより・学級だより・保育

参加・懇話会活動・ホームぺー

ジ等を通して、教育方針や園の

情報をわかりやすく伝えてい

る。

延長保育の時間を18：30か19：00まで伸ばして欲しい。共働き家庭には短すぎる。

平日の休園が多い。年度末・年度初めは繁忙期なので、3／31や4／1も預かり保育が無いとつらい。

預かり保育はとても助かっています。

お便りがカラーになってみやすくなり、幼稚園で行われていることを知ることができるので、楽しみにしています。

いろいろな年代の人たちと交流ができ、子どもにとってよい経験ができていると思います。

連携という言葉だけで実際の所よくわかりません。もう少し指導をしっかりとしてほしい。

A, 84% B, 16% C, 0%D, 0%

50% 100%

A, 56% B, 40% C, 4%D, 0%

0% 50% 100%

A, 80% B, 20% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

A, 48% B, 52% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

A, 68% B, 28% C, 4%D, 0%

0% 50% 100%

A, 68% B, 32% C, 0%D, 0%

0% 50% 100%

園の取組を、評価していただきありがとうございます。制限されていることもまだまだたくさんありますが、子どもたちの

ために必要なことは何かをしっかりと考え、取り組んでいきます。

預かり保育については、園にとっても、保護者にとっても望ましい形を検討していきます。時間延長は、職員の勤務態勢を

大きく変えていく必要があり、すぐには実現が難しいのですが、今後の課題として引き続き考えていきます。



・

・

・

大学附属という他にはないメリットを活かし、国際交流、化学、芸術等に触れる機会を作っていただけたらうれしいです。

給食時、牛乳を全部飲まないとおかわりできないと聞きました。牛乳もがんばって飲んでもらいたいのですが、「食べた

い」「これなら食べられる」と意欲がわいているときに食べさせてもらえないのは少し残念だなと思いました。

懇話会の行事は、園主導にしてもらいたいです。そちらの方が率直な意見が出やすく、気持ちよく参加でき、今後も継続で

きると思います。

大学附属としてのメリットをもっと保育に活かしていきたいと思います。

給食指導については、保護者の方とも相談しながら無理のないように進めていきます。

懇話会活動、預かり保育についてなど、皆様からいただいたご意見をもとに、さらなる保育の充実を目指していきま

す。率直なご意見をたくさんいただきましてありがとうございました。


